En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre la protección a las mujeres que sufren maltrato, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 96 de 10 de noviembre de 2006.

Pamplona, 14 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dña. Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre protección a las mujeres que sufren maltrato, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

1ª ¿Qué condiciones se deben dar para que una mujer que está sometida a malos tratos tenga una protección personal?

Las medidas de protección personal consistentes en la disposición de un servicio de escolta de seguridad privada, pero de financiación pública, forman parte de un paquete de medidas de carácter progresivo que se aplican en función de los resultados de la evaluación individualizada del riesgo, a tenor de la aplicación de diversos parámetros que permiten objetivar dicho riesgo.

2ª. ¿Dónde debe dirigir la solicitud la persona interesada para tener protección personal?

Las medidas de protección personal se aplican habiendo mediado denuncia ante la Policía Foral o bien ante el juzgado. Es a partir de ese momento cuando se analiza cada situación concreta, sin menoscabo de las actuaciones de carácter urgente que haya que adoptar y, en base al protocolo de evaluación del riesgo, se procederá con la adopción de las medidas más adecuadas que cada caso precise.

3ª. ¿Cuántas personas estima el Gobierno de Navarra puedan estar en situación de necesitar protección personal?

En el momento actual no se pueden efectuar previsiones al respecto pero, en todo caso, el Gobierno de Navarra dispondrá los medios que sean precisos para dar cobertura con esta medida de disposición de servicio de escolta en todos los casos en que sea necesario.

4ª. ¿Con qué recursos económicos y personales se cuenta para atender esta demanda?

Sin menoscabo de los medios disponibles en la actual organización de la Policía Foral para la atención integral de los casos de violencia de género, se ha previsto en los presupuestos de 2007 de la Dirección General de Interior (programa seguridad ciudadana) una partida ampliable dotada inicialmente con 300.000 euros destinada a la contratación de servicios de escolta con empresas de seguridad privada.

5ª. ¿Ha valorado el Gobierno otras acciones para evitar los malos tratos a personas que los sufren? Si es así pido relación de las propuestas que maneja el Gobierno.

El Gobierno de Navarra dispone ya de un paquete de medidas de carácter progresivo y de aplicación individualizada en función del riesgo existente en cada caso, que ya están en marcha. Dichas medidas contemplan, junto a la actuación urgente no sólo policial sino de los distintos servicios que deben intervenir, la adopción de medidas de autoprotección, la vigilancia y contravigilancia policial, la disposición de los sistemas de alarma y localización de posibles víctimas y, por último, la protección con servicio de escolta.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 1 de diciembre de 2006.

La Consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud: M.ª Isabel García Malo

